

# 央视直播全部9个赛段赛事 首推国际电视网络同步直播 环岛赛全球直播开启新征程

十月的海南岛，天蓝得醉人。“海南农信杯”2016第十一届环海南岛国际公路自行车赛环岛而行，美不胜收。史上最强的参赛阵容、遍及18个市县的赛道、数十万民众的沿途助威、“境内+境外全程直播”，勾勒出这项目自主品牌赛事的成长轮廓，也展现海南国际旅游岛全域之美。

11年间，环岛赛创造了国内自行车赛事史上的诸多“第一次”，也书写着海南体育的新名片。较往年不同的是，今年环岛赛在媒体传播上实现突破，在与央视继续合作直播全部9个赛段赛事的基础上，首次推出国际电视网络同步直播，将海南之美传递到世界。

## 开启直播新模式

2015年环岛赛与中央电视台合作对赛事进行全赛段直播，开创了中国公路自行车多日赛电视直播的先河。今年环岛赛又与环法运营机构A·S·O展开合作，使本届环岛赛的赛事直播实现全球覆盖。环岛赛成为中国自行车运动发展历史上第一个由国内电视台制作信号并向全球进行电视直播的自有品牌自行车赛。

此外，今年环岛赛在CCTV5、CCTV5+、旅游卫视、爱奇艺以及欧洲体育2台、欧洲体育亚洲台、法国队



## 环岛赛第八赛段 卢申科夺冠

10月29日，环岛赛第八赛段——三亚至琼中赛段结束。阿斯塔纳车队车手卢申科夺得冠军。图为参赛车手骑行中。  
本报记者 宋国强 摄

报旗下电视台、比利时十一体育、哈萨克斯坦体育等六十余家国际电视台及网络频道进行同步直播，约3.5亿观众可实时关注环岛赛。同时，全球17家国际新闻媒体对赛事进行跟踪报道，2016环岛赛的品牌传播将真正实现全球覆盖。

据主办方介绍，本届比赛首次有外国国家电视台主动申请报道。哈萨克斯坦电视台体育频道记者基米尔·苏列米诺夫和泰米尔米肯特·库德若夫，是2016环岛赛阿斯塔纳队的随队记者。除了传统媒体，环岛赛的国际新媒体关注度也在持续上升。截至目前，环岛赛国际社交媒体直播方面，Facebook点击量超过30

万，媒体传播受众超5000万；Twitter已经有超过15万阅读量。

在法籍记者Vittek看来，让更多人了解环岛赛，直播是最好的宣传方式。他提道，自行车队都是由其赞助商提供资金的，通过媒体宣传能够帮助车队的赞助商宣传其自身，进而吸引更多车队参与比赛。此外，车手能通过这个平台展现出更好的自己。Vittek是法国知名的自媒体记者，负责此次环岛赛在Facebook、Twitter和Instagram上的同步推送直播。“法国的车队被粉丝们持续关注着，这都会促进车手更好地表现自己。”Vittek说，给车手提供的展示平台越好，他们就会有更好的表现和参与精神。

可能性还相当大。

延边队上轮主场2:0战胜永昌后，提前保级。可以预料，本轮比赛他们不会尽全力死磕绿城。就算延边队认真比赛，他们在客场击败绿城的可能性也不大。本赛季，延边队客场战绩为3平10负，仅仅收获一场胜利，是典型的“客场虫”。而绿城虽然积分排名倒数第二，但主场战绩还不错，6胜4平4负，主场失11球为中超第三少。此外，在两队本赛季首回合交锋中，绿城客场4:2大胜。

■ 林永成

## 保级大战，绿城能否“添乱”？

10月30日，中超联赛将进入最后一轮角逐。本赛季中超只剩下最后一个悬念待解：谁将陪同石家庄永昌降级。

理论上，辽宁宏运(33分)、天津泰达(33分)、长春亚泰(32分)和杭州绿城(31分)都存在降级的可能。有心者分析了，保级大战理论上存在22种可能性。不过，如果一种情形发生，所有

的可能性都不必讨论，这种情形就是：目前排名倒数第二的杭州绿城输球。

绿城要想避免降级厄运，本轮至少不能输球；就算赢，也得看别人的“脸色”。绿城本轮的目标很明确：争取击败延边富德队，然后听天由命。

如果绿城获胜，那就给中超的保级大战“添乱”了。而绿城主场击败延边的

可能性还相当大。

延边队上轮主场2:0战胜永昌后，提前保级。可以预料，本轮比赛他们不会尽全力死磕绿城。就算延边队认真比赛，他们在客场击败绿城的可能性也不大。本赛季，延边队客场战绩为3平10负，仅仅收获一场胜利，是典型的“客场虫”。而绿城虽然积分排名倒数第二，但主场战绩还不错，6胜4平4负，主场失11球为中超第三少。此外，在两队本赛季首回合交锋中，绿城客场4:2大胜。

■ 林永成

24个机位，就连赛程中搭载摄像师的摩托车手，都要懂摄影知识，帮助摄影师捕捉精彩瞬间。除此之外，为了确保赛事直播能够达到公路自行车赛电视直播的国际标准，本次直播还聘请了来自西班牙、荷兰、比利时等国的专业摄像和导播团队，以确保出色圆满完成本届赛事电视直播工作。完美的直播效果，得到了A·S·O电视制作总负责人Guillaume KLESZCZ的赞赏：“环岛赛的直播效果达到了国际水平。”

环岛赛已开启第二个“十年”新征程，海南岛作为中国首个全域旅游创建省，通过全球范围内的直播，世界各国人民都了解到这里独特的旅游资源。

11年前，不少当地百姓第一次知道，原来自行车还能拿来比赛。11年后，环岛赛早已积累大量骑行爱好者，自行车俱乐部呈几何倍增长，海南活跃的骑行驴友数量从10年前的2000多人增加到现在的超过10万人。据统计，环岛赛八成的观众愿意再次到场观赛。

对于城市而言，更看重自行车赛开展景观体育的宣传效应。万宁市委书记张美文曾感慨，当电视信号将骑行赛段的城市风貌长时间、全方位展示时，这种城市营销的深度与力度，是其他比赛无法比拟的。

本报记者 王黎刚 通讯员 陈晓华  
(本报三亚10月29日电)

## 高尔夫三亚女子公开赛收杆 泰国选手素帕玛夺冠

本报三亚10月29日电(记者陈雪怡)欧洲女子职业高尔夫球巡回赛——2016三亚女子公开赛今天在亚龙湾高尔夫球场收杆落幕。20岁泰国选手素帕玛以-8杆(70-70-68)的成绩，1杆优势力压瑞典选手赫德沃，登顶冠军宝座。

中国选手石昱婷决赛轮发挥不错，打出69杆，最终以-6杆(70-71-69)取得并列第三名。另一位中国选手杨涛丽同样表现出色，交出70杆，以-3杆(74-69-70)的成绩居于并列第六位。LPGA名将、中国奥运球手林希妤则以三轮平标准杆(74-72-70)的成绩，居于并列第18位。

## 中国海南桥牌节 混合团体赛开赛

本报三亚10月29日电(记者林诗婷)2016中国海南桥牌节“三亚南山杯”混合团体赛于今天开赛，国内外的68支参赛队360余名牌手将进行为期5天的比拼，角逐30万总奖金。

据悉，本次混合团体赛采用男女搭档组合，王文霏、章瑜、福中等国内顶尖牌手也参加到混合团体赛中。由王文霏和沈琦为主的吉利汽车队、由章瑜、王宏利和福中为主力浙江新翔队、由董利党为主力的北京417队是本次比赛的强队，也是此次比赛夺冠的热门。值得一提，参加本次混合团体赛还有印度尼西亚两支实力不凡的红队和蓝队。今日，经过6轮的比拼，湖南铭凯暂列第一，浙江新翔和于易(西子)分别暂列第二和第三。

## 省全民健身运动会 业余羽球赛下月开拍

本报讯(记者林永成)2016海南省全民健身运动会“天际杯”海南业余羽毛球赛，将于11月19日至12月4日在海口市国兴大道海南省体育训练综合馆羽毛球馆举行。

本次比赛设机关组、企业组，为五场制混合团体赛(混合双打、男子双打(70岁以下)、男子双打(70岁以上)、女子双打、男子单打)。全省各市、县文体局、体育管理局、体育中心、省内各机关、企业均可组队报名参赛。冠军奖金10000元，还可代表海南参加12月17日在陵水体育馆举行的2016年全国业余俱乐部赛总决赛。

## 海南中学韦海英 足球培训中心成立

本报海口10月29日讯(记者王玉洁 张茂)今天上午，海南中学韦海英足球培训中心正式揭牌成立，前国足协主席维泗、前国足协副主席容志行、前中国女足主教练马元安等中国足球“元老”参加揭牌仪式。海南中学也成为我省首个挂牌足球培训中心的学校。

韦海英是前女足国脚，1971年出生

于海南屯昌，是海南中学1989届毕业生，“此次与海南中学合作成立韦海英足球培训中心希望能培养学生的‘足球精神’，也希望在学校、社会各界的共同努力下培养更多从海南走出去的‘国字号’球员。”韦海英说她很期待能尽快成立海口女子足球队，从普及足球运动、成立专业足球队做起，助力海南足球事业发展。

2016年10月30日 星期日  
值班主任：杨帆 主编：卫小林 美编：王凤龙

## 《复合大师》在京开机

据新华社北京10月29日电(记者白瀛)贾乃亮、王晓晨、代乐乐等联合主演的爱情喜剧《复合大师》日前在京开机。该剧脱胎于电影《分手大师》，贾乃亮将化身“感情侦探”，上演一出“暖心治愈”的爱情喜剧故事。

监制俞白眉说，该剧的落脚点还是“暖心治愈”，感情世界，众生皆苦；面对情感困境，无论是分手还是复合，根本还是在帮助当事人找到情感出口，找到内心归宿。

此外，闫妮、陈赫和电影《分手大师》的演员马梁超、赵曼竹、许可嘉也将客串演出。

邓超自导自演的电影《分手大师》根据同名话剧改编，由邓超、杨幂领衔主演，讲述了“分手大师”梅远贵与“北漂”女孩叶小春上演的一出感人的爱情喜剧，2014年在国内上映。

## 《父子魂斗罗》定档

本报讯 日前，电影《父子魂斗罗》在京举行定档发布会，宣布该片提前锁定2017年7月21日暑期档爆笑上映。

据介绍，该片由大鹏监制并担任主演，导演袁卫东，其他明星有范伟、张天爱、邬君梅、乔杉、梁龙等。该片拍摄近三个月时间，辗转云南大理、澳门、北京三地拍摄，发布会当天才圆满杀青。

大鹏以监制身份表示，这部电影的剧本由《港囧》的编剧苏亮亲自打磨，自己看到后被故事打动，而当时正在筹备个人的第二部电影，无力担任导演，便选择和袁卫东合作，相信这位和徐克有过共同工作经历的导演会让这个故事完成得更好。

## 王丽坤舞台玩“滑雪”

本报讯 10月29日晚，时尚综艺秀《我的新衣》播出第9期节目，本期以“冬季恋歌”为主题。让观众意外的是，节目现场，王丽坤竟然在舞台上玩起了“滑雪”。

平时就非常喜欢雪的女嘉宾王丽坤，就在现场化身成冰雪女王，从大雪“纷飞”中走出来，诠释滑雪运动，原来她还是一个滑雪达人。

王丽坤说，她特别喜欢冬天，特别喜欢雪，更对滑雪颇为喜爱。为了贴合主题，舞台现场设置成一片雪山、冰山、松柏、雪地……现场更是“飞雪”漫天，模特们就穿着银白色的滑雪服走出来，王丽坤也扎着高高的马尾辫登场，以专业的滑雪服来了一段充满未来感和科技感的“滑雪”表演。



张艺谋导演的电影《长城》剧照

## 《女兵突击》将献礼建军90周年

据新华社电(记者白瀛)《士兵突击》10年后，八一电影制片厂将再推一部军旅电视剧《女兵突击》，预计明年8月播出，献礼建军90周年。

该剧导演刁勇28日在京介绍，《女兵突击》取材于在中部战区陆军部著名的“万岁军”战狼特种旅成立的中

国人民解放军陆军第一支女子狙击特战连的魔鬼训练生活，负重越野、高空跳伞、狙击、泅渡、海训等，都有一段段超越人类极限的感人故事。

扮演女子特战队员的演员程琤、高丽雯、张颖、椰林、姜淼、刘慧洁、李冉等漂亮女孩，在片场化身真正的女

子特战队员，每天三公里跑、五公里跑、俯卧撑、仰卧起坐、蹲下起立、双手举杠铃雷打不动，爆破、潜水、攀登、滑降、擒拿格斗更是家常便饭。香港演员曾江出演一名国际恐怖组织总头目，王姬则扮演该恐怖组织埋伏在中国的分支头目。

票的共同评比，最终，海口经济学院学生刘志鹏、三亚学院学生景慎雨、海南大学学生阎特分别获得冠、亚、季军，他们将代表海南高校学生参加全国校园好声音大赛总决赛。

据悉，大赛今年9月启动，设高校组和中学中职组，通过各校初选

推荐和海选报名的方式，共选拔出160多名选手进入省级复赛。经过角逐，来自海南大学等高校和海口实验中学、海南省技师学院、三亚六中等中学中职的20名选手晋级决赛。其中，杨凯婷、唐春翔、韩振宇分别获得中学中职组冠、亚、季军。

## 2016海南校园好声音大赛落幕

本报海口10月29日讯(记者王玉洁 通讯员李文录)2016年海南“天翼飞Young校园好声音”总决赛，昨晚在海口经济学院落幕。

当晚，冲进总决赛的10名高校组选手对大赛前三名进行了激烈角逐。经专家评委、媒体评审、网络投

## 李谷一这“飙”发得好

### H灯笼椒

■ 冯巍

在央视最近播出的一期原创综艺节目《叮咯咙咚呛》现场，著名歌唱家李谷一难得一见地在节目中公开发了一次“飙”，笔者看到此处禁不住为大胆的李谷一大喊一声：这“飙”发得好！

李谷一之所以发“飙”，主要因为参赛歌手尚雯婕在与渔鼓道情非遗传承人苗清臣一同演唱《三国演义》选段时，居然一开腔就先唱了一段法语，这让作为评委的李谷一大为不满，虽然尚雯婕还对自己能用法语创作并演唱这首歌颇为得意，但李谷一却毫不留情地对她给予了批评：对于这种非物质文化遗产项目，你用外语唱？尚雯婕不悦地辩解说，听众不光有中国人，也有外国人。李谷一对此怒批道：“你